

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III - Núm. 777

VALENCIA, MIERCOLES 15 DE FEBRERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

Obediencia ciega, rígida, a la voz de mando del Gobierno

Tesón, firmeza, espíritu combativo, abnegación, heroísmo

EDITORIAL

HAY MARGEN PARA UN TRABAJO MAS INTENSO QUE NUNCA

"Nuestra suerte está echada y sólo depende de nosotros mismos el salir del trance difícil por nuestra voluntad y nuestra resolución común." Estas palabras terribles del Gobierno plantean a cada español, y al antifascismo en su conjunto, la obligación ineludible de aumentar el tesón en la lucha y responder, con un contacto de oídos cada vez más estrecho, a las exigencias de la guerra. Es importante el factor armamento, pero importante y decisivo es el factor Hombre. Un pueblo resuelto a todo, impregnado de una robusta confianza en la victoria, puede ser considerado como invencible. El 19 de Julio, el proletariado español no disponía de otro armamento que su idealismo y arrojo. Y con su arrojo venció al ejército pretoriano de la traición. El Gobierno nos recuerda las jornadas de Madrid, en Noviembre de 1936, y establece la obligación de que renazca el espíritu que inmortalizó a la capital de España en aquellas circunstancias. Dar la cara al peligro con resolución heroica de vencer, es y será siempre el arma por excelencia, el arma mejor, de un pueblo que defiende su hogar nacional y su derecho a trazarse su propia ruta.

Para mantener y exaltar la vigorosa moral de guerra que necesitamos; para aunar en un haz estrecho los esfuerzos todos del antifascismo; hacer firme la gestión de las autoridades republicanas se requiere —el Gobierno lo ha expresado con claridad— "una colaboración apasionada de todos por encima de los intereses de partido". El afán partidista tiene que quedar enterrado para siempre, dando lugar a esa colaboración leal que las circunstancias imponen y el Gobierno exige.

Y esta es la hora de España, y aquí no cabe más que España como expresión totalizadora de los intereses y de las aspiraciones de cuantos matices existen en el antifascismo.

Siempre nos manifestamos opuestos a todo intento de imprimir a la lucha una dirección sectorial, y por eso el propósito de colocar en el centro y por encima de todo las necesidades de España, cuenta con nuestra adhesión fervorosa. De nuestras palabras dan fe nuestros hechos. Jamás nos consideramos el ombligo del mundo. Necesaria, más que nunca, es la unidad basada en una lealtad incorruptible. Lo venimos proclamando de siempre, pero con singular ahínco, después de la pérdida de Barcelona. El Gobierno necesita toda clase de asistencias. Cuanto más organizadas estas, mejor. El Frente Popular, tiene la obligación de superarse constantemente. De ser algo más que una ente formuladora del antifascismo. De trabajar en la base del pueblo por la convergencia de todas las energías individuales y colectivas hacia la guerra que dirige nuestro Gobierno. De estudiar los problemas candentes de la lucha y asesorar con iniciativas prácticas y eficaces. De elevar la moral de nuestra retaguardia al rojo vivo.

Todavía podemos movilizar energías insospechadas. Hay mar

La F.A.I. dice:
Que una buena red de fortificaciones es la base en donde radica la Victoria.
F.L. de AA. de VALENCIA

gen para el trabajo más intenso que nunca. Desde el más humilde ciudadano al más alto y responsable organismo de dirección debe articularse, como una cadena de eslabones bien soldados, una voluntad única sin grietas ni puntos débiles. Lo que tenemos que ganar bien merecen todos los sacrificios. El abandono, la desmoralización de un instante, la falta de cumplimiento de nuestros deberes, podría acarrear a nuestro pueblo el mal irreparable de la dominación extranjera, y con ella todo el séquito de horrores que constituye la vida de los pueblos bajo el fascismo.

Lirico de FRAGUA SOCIAL Remanso de amoríos

Mira, verás... Tú costas cose que cose costiendo.
Yo tu tarea observé quieto que quieto que quieto.
Tú, siempre cose que cose, canturreabas aquello de "si yo fuera soldado lo quisiera ser del Pueblo".
Yo te quité de los hombros un mosquito mosquitero.
Tú acabaste un dobladillo.
Yo quedéme boquiabierto.
Tú pegaste unos botones.
Yo me alegraba de verlo.
Entró tu novio a besarte.
Me incorporé de mi asiento.
Le probaste la guerrera: tenía un ojal de menos.
Tu novio estrechó mi mano.
Yo las dos suyas por eso.
El colocóse a tu izquierda y yo a tu lado derecho.
Los dos te vimos coser quietos que quietos que quietos, y tú allí, como si nada, cose que cose costiendo.
Un pajarillo pló por donde los limoneros.
Yo te pedí otra copieja.
Tu novio pidió más besos.
Tú no besaste a tu novio.
Yo no escuché tu copleo.
Te quedaste silenciosa.
Tornóse rubio el silencio.
Tu galán, tarde a la tarde, se trepó por los barbechos.
Fuése a luchar contra el fascio y con guerrera de nuevo, que tú se la compusiste gentilmente el arreglo.
Tú y yo nos quedámos solos.
Yo me puse a escribir versos.
Llorabas calladamente con un lloro de arroyuelo.
Tú murmuraste: "¡Murio!"
Yo rectificué: "¡No ha muerto!"
Y tú me diste las gracias cose que cose costiendo.

FELIX PAREDES

"Cada minuto que se pierda es tiempo regalado al enemigo. Quien no ajuste su proceder a lo que las circunstancias exigen con un premio que ni siquiera es necesario señalar, se daña ante todo a sí mismo, al contribuir a que se aflojen los resortes de una maquinaria que tiene que funcionar para que el empeño del Gobierno resulte eficaz, a máxima atención"

(DE LA ALOCUCION DEL GOBIERNO AL PAIS)

Unidos en un sólo afán, combatientes y productores, vanguardia y retaguardia, acortaremos la distancia que nos separa de la victoria final

NO SIENTEN NINGUNA PRISA en Wáshington por entablar relaciones con Burgos

Washington.—En los círculos bien informados se declara que la posición del Gobierno estado-unidense, en relación con el conflicto español, no ha variado en lo más mínimo, es decir, sigue conforme a la política tradicional de los Estados Unidos para con los rebeldes. Los círculos oficiales aseguran que no se ha entablado conversación alguna con Burgos y que no existe ninguna prisa en hacerlo. —Fabra.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE REUNE EN CONSEJO BAJO LA PRESIDENCIA DE LEBRUN

PARIS.—EL GOBIERNO SE HA REUNIDO EN CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO.—FABRA.

La jornada ministerial de ayer "HOY ES HORA DE CUMPLIR CON EL DEBER Y NADA MAS" —dice Segundo Blanco

Madrid.—La actividad ministerial de esta mañana ha estado reducida principalmente a cuestiones internas de cada departamento.

El ministro de la Gobernación despachó con el gobernador civil, señor Gómez Ossorio; con el alcalde, señor Henche; con el director general de Seguridad, señor Girauta, y otros jefes de distintos servicios, entre ellos, con el coronel jefe de las fuerzas de Seguridad, Armando Alvarez.

Interrogado don Paulino Gómez, por un redactor de Febus, sobre si tenía que hacer alguna manifestación, contestó que como ministro nada tenía que decir, máxime cuando en nombre del Gobierno, quien debe y puede hablar sólo es el presidente, doctor Negrín.

En guerra —agregó—, en estado de guerra movillado, las órdenes las da el ministro de Defensa, y los demás, como soldados disciplinados y como ciudadanos, nada podemos decir. Para esto está, si las circunstancias obligan, el presidente del Consejo de Ministros.

ALEMANIA botó al agua el primer crucero de guerra de 35.000 toneladas

Hamburgo.—Esta mañana ha sido botado al agua el "Bismarck", primer crucero de guerra de treinta y cinco mil toneladas.—Fabra.

ACUMULACION DE ENERGIAS

Son extraordinarios los medios de que disponen nuestras reservas orgánicas para hacer frente a una enfermedad grave. Una pulmonía podrá ser resuelta a favor del paciente si éste tiene un corazón sano. Lo mismo en los pueblos: corazón sano y normal circulación de la sangre. Aun cuando el morbo intente minar la naturaleza, las defensas naturales —fiebre, que es vida en pugna con la acometividad microbiana— se confabulan para interceptar el progreso del mal. Lo mismo en los pueblos: energías recónditas que emergen a la superficie para garantía, control y regulación del movimiento metabólico.

Tanto en el organismo humano como en el pueblo, el todo es una máquina de relojería. Falta una rueda, y no anda el reloj. Se rompe un peso elipsoidal, y el reloj se para. Hay una pelusilla en las agujas, y el reloj detiene su marcha. Ello demuestra que la unidad móvil se halla tan estrechamente relacionada en sus resortes de enlace, que basta una partícula de cualquier elemento extraño para que se produzca la desintegración.

Pero el pueblo cuenta con lo que no cuenta la maquinaria; esto es, con una responsabilidad lo suficientemente fuerte para mantenerse indemne por sobre entorpecimientos que desde fuera se le interpongan. Delicado en su trabajo, sutil en su receptibilidad, fino en sus articulaciones integrantes, el Pueblo condensa todas sus responsabilidades en un solo gesto: el de su virilidad. Y por esa válvula expulsora, rechaza las impetimentas que entorpecerían su camino ni más ni menos que entorpecen el de la máquina de relojería.

Las energías de España reafuerzan el instinto defensivo del Pueblo. Ni la polvareda fascista ni el torbellino de sus atropellos apagarán nuestro clamor de independencia. Toda emanación de energía —empleemos una clara definición semi metafísica— produce, al pasar por sobre sus propios chispazos, exhalaciones que estuvieron en estado de latencia y que, después, en razón del roce, surgen sin estronar y en plenas pujanzas juveniles. El Pueblo no se agota. El aparato de relojería, sí.

SIN NOVEDAD
PARTE OFICIAL DE GUERRA
Ejército de Tierra
Sin novedades dignas de mención en todos los frentes

Pro una Conferencia Obrera Internacional para ayudar a España

París.—La Federación de Cueros y Pieles ha pedido también la convocatoria de la Conferencia Obre-

ra Internacional, para decidir la rápida forma de ayudar a España y defenderse contra el fascismo.

Las juventudes republicanas conmemoran el 66 aniversario de la primera República española

Madrid.—Con motivo del 66 aniversario de la primera República española, se ha celebrado un acto en el domicilio social de la Juventud Republicana Federal, en el que intervinieron los secretarios generales de la Juventud de Unión Republicana, Antonio López, y el de la Republicana Federal, Francisco Quilez. Ambos afirmaron la posición del cumplimiento del deber por los jóvenes republicanos en las actuales circunstancias, al par que resaltaron las enseñanzas que encierra la fecha que en dicho acto se conmemoraba.

El salón estaba abarrotado de público, que escuchó las intervenciones con muestras inequívocas de satisfacción, aplaudiendo repetidamente a los oradores.

Por el presidente del acto, Carlos Álvarez, se hizo la propuesta:

Elección de alcalde y de dos consejeros de la F.A.I. en Alcoy

Alcoy.—El Consejo Municipal celebró sesión plenaria, en la que fueron nombrados concejales por la F. A. I., Facundo Ferrer y Val.

El titular de Asistencia Social y Sanidad, Jorge Quilés, fue elegido presidente del Consejo.

El titular de la Hacienda Municipal, Jordá Silvestre, ha dimitido de su cargo por haber ingresado voluntariamente en el Cuerpo de Intendencia militar.

Hasta ahora desempeñaba también el cargo de alcalde accidental.

El ministro de Obras Públicas se reúne con sus correligionarios

Madrid.—Una representación del Consejo Provincial de la Agrupación de Madrid de las Juventudes de Izquierda Republicana, de la capital de la República, visitaron en el Ministerio de Obras Públicas, al titular del departamento, don Antonio Velasco. Seguidamente se celebró una reunión a la que asistieron el ministro, la representación del organismo anteriormente citado y diversas personalidades de Izquierda Republicana.

Después de escuchar las manifestaciones que hizo el ministro de Obras Públicas, los reunidos informaron ampliamente de los trabajos realizados por el partido.

Finalmente hubo un cambio de impresiones en el que estudiaron detenidamente los problemas planteados en la actualidad.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 14: Número 8. Aproximaciones: Números 7 y 9. Vinales todos los terminados en 08.

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 14: Núm. 583. Aproximaciones: Núm. 582 y 584. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Comedor infantil núm. 1 del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

DONATIVOS RECIBIDOS

Ministerio de Instrucción pública y Sanidad, Delegación Regional de Levante de la Infancia evacuada, 100 kilos de azúcar, 100 de arroz, 100 de alubias, 100 de lentejas y 100 de harinas.

Gobernador civil de la provincia de Valencia, camarada Manuel Molina Conejero, cinco sacos de café.

Comisariado C. R. I. M. número 11, sección Transeuntes, 100 panes, de los 1.000 que nos irán remitiendo escalonadamente.

S. I. A., 200 panes. En nombre de los niños tan valiosos donativos.

NOTA MUY IMPORTANTE

Para ingresar en estos Comedores tendrán mayor preferencia los hijos de viuda de guerra y los hijos de combatientes o hijos de mutilados de guerra.

El domicilio para inscripción de los donativos es: Comité Provin-

que fue aprobada por unanimidad, de enviar un escrito de adhesión al Gobierno.

C. R. I. M. núm. 11

AVISO DEL TRIBUNAL MEDICO MILITAR DE LA SECCION DE TRANSEUNTES, PARA LOS PENIDIENTES DE RECONOCIMIENTO

Se pone en conocimiento de los individuos que están pendientes de reconocimiento de este Tribunal Médico, que a partir de hoy 15 del corriente, todos los que no se presenten al ser llamados a las nueve de la mañana del día que les corresponda ser reconocidos por el Tribunal, se entenderá que renuncian a la propuesta de inutilidad que les fué incoada por la Junta Delegada de Clasificación, la cual se mandará a la Jefatura de Sanidad Militar para que ésta proceda en consecuencia.

Convocatorias y avisos

FEDERACION NACIONAL DE LAS INDUSTRIAS SIDERO-METALURGICAS C. N. T.—Por la presente se pone en conocimiento de todos los Sindicatos de nuestra industria, que el Pleno que había de celebrarse el día 20 del presente, queda aplazado hasta el día 20 del próximo mes de Marzo.

Ascenso del teniente coronel Lister

Madrid.—El teniente coronel Enrique Lister, jefe del V Cuerpo de Ejército, ha sido ascendido al grado de coronel, por méritos de guerra.

REVISTA DE PRENSA MADRILEÑA

"NO HEMOS RENUNCIADO NI RENUNCIAREMOS NUNCA A LA SEGURIDAD DE GANAR LA BATALLA FINAL." ("Castilla Libre")

Madrid.—"Castilla Libre" dice, refiriéndose a los actuales momentos:

No están, ni mucho menos, agotadas nuestras posibilidades de éxito. Aún pueden llegar días de triunfo y gloria para nuestra causa. Llegarán si todos sabemos cumplir con nuestro deber en los momentos actuales. No hemos renunciado, ni renunciaremos nunca, a la seguridad de ganar la batalla final. Para lograrla en seguida, hoy existe una obligación inexcusable: resistir; y una manera de conseguirla: renunciar a cuanto pueda entorpecer ese objetivo común y básico.

"EL GOBIERNO HA MARCADO A TODOS EL UNICO CAMINO QUE PUEDEN SEGUIR LOS ANTIFASCISTAS." ("Castilla Libre")

El mismo periódico dice, aludiendo a la reinstalación del Gobierno de la República en Madrid:

CONSEJO MUNICIPAL Hoy se dará racionamiento de arroz, lentejas y azúcar

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy miércoles se procederá al racionamiento de arroz a un cuarto de kilo por persona y a 2 pesetas kilo, lentejas a un cuarto de kilo por persona y a 2'30 pesetas kilo y azúcar 100 gramos por persona y a 2'50 pesetas kilo.

Federación Regional de Campesinos de Levante El Almanaque FERECAL

Podemos servir los ejemplares que se nos pidan del Almanaque de pared FERECAL, al precio reducido de dos pesetas con cincuenta céntimos.

Se trata de una obra digna de la mayor estima. Lo avala una bellísima estampa alegórica, debida al notable artista Arturo Ballester; posee gran caudal de selectas máximas morales, debidas a los más eminentes pensadores. Valorizan también el Almanaque FERECAL profusión de notas de técnica agrícola.

En suma, el Almanaque FERECAL ha de merecer el mayor afecto de cuantos son fervientes admiradores del arte y de la educación moral.

Cuantos deseen formular pedidos pueden dirigirse a la Sección Cultural de la Federación Regional de Campesinos de Levante, Avenida de Nicolás Salmerón, 2, Valencia.

"El Gobierno ha marcado a todos el único camino que pueden seguir los antifascistas: en la zona Centro-Sur-Levante, al lado del pueblo está ya todos los ministros a un kilómetro escaso de las trincheras enemigas, en lugares batidos por la artillería de la invasión. Lo mismo tienen que hacer todos los que de verdad sean antifascistas: han de estar en Madrid, en Valencia, en donde el Gobierno y los partidos y organizaciones les señalen.

"LA COBARDIA ES LA MUERTE MORAL Y LA FISICA, DE UN PUEBLO GRANDIOSO." ("El Socialista")

"El Socialista" escribe en su artículo de fondo: "La cobardía y la temeridad son dos polos que se apartan igualmente del valor sereno y reflexivo; el primero es ruindad; el segundo, locura. La voz del Gobierno prohíbe aquella y no demanda ésta. El valor heroico constituye la plena garantía del éxito. La cobardía es la muerte moral y aun física, de un pueblo grandioso."

"NO SE TRATA YA DE GANAR LA GUERRA, SINO DE GANAR A ESPAÑA PARA TODOS LOS ESPAÑOLES." ("El Socialista")

El mismo periódico dice que nos fijemos bien con los fines de resistencia expuestos y exigidos. No puede haber discrepancia entre quienes se llaman españoles y quien no sea fascista o desleal, estará conforme con esos postulados. No hay nadie tan roma que no vea la proximidad del conflicto internacional. Es cuestión de semanas. Si nuestro orgullo no se mantiene durante el intervalo preciso, se impedirá la consumación del país soberano. No se trata ya de ganar la guerra, sino de ganar a España para todos los españoles venidos a razones, dispuestos los odios mutuos y depuestas las ansias de venganza por el mantenimiento de unas ideas contrapuestas. Conseguir esto es necesario, y para ello precisamos la fusión de todos y la abnegación unánime para la resistencia. Sabe el Gobierno el terreno que pisa y mide perfectamente la capacidad ofensiva del enemigo, y con pleno conocimiento nos exige la resistencia que ha de producir efectos ineluctables. El Estado no tiene que hacer frente a lo irresistible, a

Procedimientos despóticos de los facciosos para nutrir los cuadros de "flechas" y "pelayos" con niños hijos del pueblo

Hendaya.—Los facciosos, imitando a los fascistas italianos, organizan a los niños, pero encuentran una resistencia muy tenaz en la población.

El semanario faccioso "Domingo", amenaza a los padres que se nieguen a ingresar a sus hijos en las organizaciones fascistas, y dice que es preciso denunciar como sospechosos de pertenecer a familias de traidores, a los niños jóvenes que no quieran pertenecer a la organización de "flechas" y "pelayos". Todos los que no ingresen en estas organizaciones son, según el semanario faccioso, hijos de marxistas ocultos, de separatistas y de enemigos de España.

"Es preciso oírlo para comprenderlo—dice el periódico—; será necesario hacer una inspección en todas las casas. El joven que no tiene deseos de ingresar en estas organizaciones es un miserable, un inculcador a la anarquía, un enemigo en potencia del país; no se le puede permitir el sustraerse a depender de la disciplina del nuevo "estado", que se impondrá por las buenas o por las malas. El hecho

Reunión del Comité Ejecutivo de la Agrupación Socialista madrileña

Madrid.—El Comité Ejecutivo de la Agrupación Socialista madrileña en su última reunión trató de diversos asuntos de régimen interno.

Fue motivo de unánimes elogios la labor desarrollada por los componentes del grupo femenino, invitándoles a que continúen sin desmayos sus trabajos. El secretario dio cuenta de las adhesiones recibidas, siendo todas ellas agradecidas en su labor.

Finalmente se acordó recomendar a todos trabajen con serenidad y sensatez para bien de la causa antifascista.

lo imposible de contener, sin un fundamento de éxito calculado y previsto con fría reflexión, el mandato sería temerario y en el caso presente criminal. El Gobierno que carga con la inmensa responsabilidad del porvenir de la Patria y del presente, no pide a los españoles nada estéril, sino fecundo e ineludible. Pide simplemente valor para defender el ideal patrio contra todo obstáculo.

"NUESTRO NORTE, EL BIEN DE LA PATRIA Y LA DIGNIDAD DE LA REPUBLICA." ("Política")

"Política", en su artículo de fondo, fija la posición de Izquierda Republicana en los momentos actuales: la situación militar y los recursos de orden interior, así como las posibilidades de ayuda ajena, se perfilan en el fondo de la perspectiva desligados de todo ropaje engañoso, con que pudiera engañarla el buen deseo. En desentrañar los estratos más crudos de la realidad nacional, se afanan los hombres de Izquierda Republicana. Nuestras organizaciones deliberan a diario sin otro norte que el bien de la Patria y la dignidad de la República.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".
APOLO.—Compañía Juanito Martínez. Hoy, 6'30 tarde, función única: "Los ziques de Palquería" y "El roder".
RUZAPA.—Compañía de revistas Villado L. e. dó. 4 y 6'30 tarde: "Las de Villadiego".
ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros. Hoy, 4 y 6'30 tarde, "El loco de ayer. Gran éxito.
SERRANO.—Compañía comedia Fanci Pierró. Hoy, a las 4 y 6'30 tarde: Función extraordinaria con la 100 representación de "El derecho de los hijos".
TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas Primera actriz, Irene Barroso Primeros actores, Pepe Alba y Francisco Alegre. Hoy, 4 tarde: "Madre Alegría", últimas representaciones. 6'30 tarde: "La melodía del jazz-band". Cíamoruso éxito.
ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. Hoy, 6'30 tarde: "El amor es el sabio".
CAPITOL.—4 y 6'30 tarde: Gran éxito de la nueva revista: "El laberinto".
SECCION CINES
RIALTO.—"La taquimeca se casa", "OLYMPIA.—"Madre querida".
TYRIS.—"Misterios de París".
GRAN VIA.—"Nuestra hijita".
METROPOL.—"Eran trece".
AVENIDA.—"Caravana".
SUIZO.—"La dama de las camelias".
GOYA.—"Tripulantes del Cielo".
GRAN TEATRO.—"Yo, tú y ella".
PALACIO.—"Ultimo varón sobre la tierra".
POPULAR.—"Lotería del amor".
ILEAL.—"Señora casada necesita marido".
MUNDIAL.—"El cacique".
MUSEO.—"Simplicia huerfana".
VALENCIA.—"Caballero de la noche".
JERUSALEN.—"Poderoso caballero".
GINER.—"Sublime obsesión".
LIRICO.—"Somos amigos", "Nocturno de metropolitano", "Reina de mujeres", "Simbad el marino", y "Puerto Nuevo".
DORE.—"Las siete llaves" y "Pánico en el aire".
SOROLLA.—"Truco de juventud" y "Paquete".
FONTANA ROSA.—"Justicia serrana" y "Un secuestro sensacional".
SECCION DEPORTES
FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 8'30 de la tarde, grandes partidos y quintales.

de que haya familias que hagan esta resistencia pasiva, da una idea de la importancia que se puede atribuir a las formaciones de la política social.—Agencia Española.

TRIBUNAL MEDICO MILITAR PERMANENTE DE VALENCIA

Los individuos que tienen incoados expediente de inutilidad con fecha 2 de los corrientes en Albalá, serán llamados en este Tribunal, el jueves 16, a las diez treinta horas de la mañana, y los que lo tienen de fecha 3 en Albalá, se les llamará el viernes 17, a la misma hora.—El secretario.

TRAGICA COLISION ENTRE DOS AVIONES

Istres.—A última hora de la noche de ayer chocaron, cuando volaban sobre Lavaldac, dos aviones. Ambos se estrellaron contra el suelo, resultando muertos cuatro de los tripulantes y los otros tres gravemente heridos.—Fabra.

Dirección General de Ganadería

Se ha reunido la Asamblea de colmeneros para tratar del problema de la recolección de la miel

Como estaba anunciado, el pasado día 10 del corriente se celebró en los locales de este Ministerio la Asamblea de colmeneros bajo la presidencia del delegado de la Dirección General de Ganadería, figurando como asesor técnico el director de la Estación Agrícola Central, para tratar de resolver el grave problema que se presenta en la próxima campaña de recolección de la miel por la obligada ausencia de los colmeneros incorporados a filas.

En esta reunión, que resultó tan animada como interesante, se afrontó el problema con el máximo interés por parte de todos los asistentes y con espíritu de colaboración, pues no en balde se trataba de una riqueza tan importante como es la Apicultura de esta región levantina donde se hallan establecidos muchos miles de colmenas, a la vez que, con ello, se ofrece a los compañeros colmeneros que se encuentran en el frente, la ayuda necesaria para estos trabajos.

Se aprobaron conclusiones de mucho interés en este sentido, y entre ellas, tal vez la más importante, la creación de una Brigada Agrícola por voluntarios colmeneros de más de 45 años, mujeres, y jóvenes hasta los 17 años. Terminado el acto, se inscribieron muchos de los asistentes a la citada brigada, todos ellos de reconocida competencia y que acuden con gran espíritu de sacrificio, ya que han de atender, igualmente, a sus faenas agrícolas, gesto que puede servir de ejemplo como ayuda incondicional al Gobierno. Con la creación de esta brigada quedará resuelta la normal recolección de la próxima cosecha y atendidas todas las colmenas cuyos propietarios, ausentes, lo soliciten.

También se anunció en la Asamblea que la Delegación de la Dirección General de Ganadería había tomado el acuerdo de reservar a los colmeneros el 25 por 100 de su cosecha como una prueba más del interés que se tiene por los campesinos.

Se pone en conocimiento de los no asistentes al acto, que la Estación Agrícola Central de esta Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias, dará cuantas informaciones puedan solicitar los interesados tanto sobre los restantes acuerdos como sobre la forma de poder llevarlos a efecto en su día.

Japón continúa efectuando desembarcos y apoderándose de nuevos territorios en la isla de Hainan y puntos importantes del litoral

La nota de protesta de Inglaterra contesta en el mismo sentido en que lo hizo el Gobierno francés

Francia formula su propuesta

El embajador de Gran Bretaña en Tokio ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros para hacer ante él idéntica gestión de protesta a la hecha ayer por el embajador de Francia por ocupación de la isla de Hainan.

Japón contesta igual que a Francia

El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado al embajador inglés que la ocupación de la isla Hainan sólo tiene a reducir el bloqueo de la costa Sur China para precipitar la caída del Gobierno de Chan Kai Chek y el Japón no tiene ambición territorial sobre dicha isla.

Aviones siguen desembarcando tropas en la isla

Nuevas fuerzas japonesas han desembarcado al amanecer en Sanah (Sur de Hainan). Las dos columnas japonesas se dirigen una hacia el Este y otra hacia el Oeste.—Fabra.

Otro desembarco japonés

Shanghai.—Se asegura que los japoneses han desembarcado en Ting Han, capital de isla de Chue Chang a unos, a unos 140 kilómetros al Sur de Shanghai.

Se trata de un puerto muy importante abierto al comercio internacional. Este nuevo desembarco japonés continúa la táctica de ir ocupando

todos los puntos importantes del litoral.—Fabra.

A recoger a los súbditos americanos

Tokio.—El destructor americano "John Edwards", que zarpó ayer para Hal Keu, embarcará los ciudadanos americanos que residen en la isla de Hainan deseen abandonarla.—Fabra.

Una patrulla japonesa provoca un nuevo incidente en la frontera del Manchukuo

Ging King.—En la frontera occidental del Manchukuo se ha producido el domingo un nuevo incidente, provocado por una patrulla

japonesa que tiroteó a unos guardafronteras soviéticos en Chilein, a la orilla del río Argun.—Fabra.

Hostilidad del Consejo Nacional del Trabajo británico contra el reconocimiento del cabecilla Franco

Londres.—El Consejo Nacional

del Trabajo, reunido esta tarde en la Cámara de los Comunes, ha expresado su hostilidad a todo reconocimiento del cabecilla Franco.—

Al correr de la máquina

(VIENE DE LA PAGINA 4)

sería que habían inventado los romanos, y que vencedora de la falange griega en Benevento aunque mandada ésta por tan buen general como Pirro), que dueña del Mundo de entonces, o sea de las tierras que rodean el Mediterráneo, que son las que quiere apropiarse. Musulini a título de continuador de Augusto, emperador pretoriano del siglo y medio después de la fundación, vino a España para acabar de conquistar. Todavía quedaban buenas legiones y un buen general, Agripa, pero la campaña final fue larga, ruda y sangrienta. Astures y cántabros opusieron heroica resistencia. Los prisioneros, bárbaramente crucificados, morían cantando un asombro y aun espanto de los vencedores.

Pero las legiones se componían de hombres, y Roma, pasado algún tiempo, no los tenía: se le habían acabado. Ya Cayo se lamentaba del agotamiento numérico de los latinos. Los territorios de fuera cacumen los iban rescatando, en América). Y la población, perorando en una asamblea electoral, escupió esta frase a la muchedumbre hostil: "¿Sabéis lo que sois vosotros? Sois los esclavos y los hijos de esclavos, que he traído de todas las partes del Mundo a Italia cargados de cadenas." Las regiones vacías hubo que relevarlas de soldados bárbaros. Luego de oficiales. Luego hubo que entregarlas a generales. Siguieron fué uno de los más ilustres. Los italianos, agradecidos, le nombraron. Así, las legiones conquistadoras del Mundo, vinieron a ser un compendio del mundo agresor de Roma y sus conquistadores. El Imperio (digamos de Augusto para contentar a Mussolini) murió por do más pecado había: por legionario. No salían mejor librados los legionarios masolinescos que nos invaden hoy.

Las invadidas legiones no pudieron defender a Roma. Y vinieron las hordas en masa: visigodos, ostrogodos, hérulos, lombardos. La ciudad Eterna fué saqueada dos veces: una por los visigodos; otra por los vándalos, venidos de Cartago, cual vengadores providenciales. La desierta Italia se repobló con nuevas castas étnicas superpuestas a la de los esclavos que le llevara Scipión. Y a Mussolini le quita el sueño el cuidado de conservar la pureza de la raza italiana, preservándola de toda contaminación abisina y judaica!

III

El Pueblo italiano de hoy es el resultado de todas esas mezclas revolucionando en el mismo escenario geográfico que ayer. Las naciones así se forman. Puras no las conoce la Historia. Sólo hacen ascos a la impureza los

comediantes del racismo. Lo que le sucedió a Italia es que, invadida y colonizada, perdió la conciencia de sí misma: se quedó sin alma.

¿Cómo y cuándo la recuperó? Tardó siglos, y fué a consecuencia de otra invasión. Tras los longobardos (o lombardos) vinieron los bizantinos, y tras los bizantinos los francos, que acabaron con los bizantinos, y luego con los lombardos, y regalador al Papa unas tierras, origen de los Estados Pontificios (754), por donde le vino a Francia el título de hija mayor de la Iglesia. Después transcurrieron siglos en los que se disputaron preponderancia en Italia el Reino de Francia y el Imperio alemán, y luego el de España, unas veces asociado al Imperio y otras solo. Italia, dividida, era un mosaico de pequeños Estados dominados por grandes tiranos, de los que el "Duce" es una edición nueva y más voluminosa.

Hasta que llegó uno que los suprimió a todos: Napoleón, producto imperial de la Revolución francesa, la cual, por ser francesa, tenía que ser imperial, como hija de uña intensa y secular cultura romana absorbida por sus clases superiores. Esa política imperial la había implantado un italiano, Mazarino, maestro de Luis XIV, y la completó y realizó otro italiano, Bonaparte. Vencedor en sucesivas campañas, libertó casi toda Italia del yugo austriaco, e inmediatamente la, unificándola su correspondiente Constitución, copiada de la francesa de 1791. Acabábase el 1801 cuando solemnemente convocó en Lyon una asamblea de 452 italianos notables, los cuales votaron el Estatuto de la República Italiana, proclamando presidente al propio Napoleón, y vicepresidente a Francisco Mezi, uno de los patriotas convocados. Pasó Napoleón, luego, de primer cónsul a emperador (1804), y como no podía acumular al cargo imperial el de Presidente de una República, fué a Milán a coronarse rey de Italia (26 de Mayo). En Diciembre del 5, continuó su obra de unificación rescatando de manos de Italia el Véneto; luego destruyó al rey de Nápoles, nombrando en su lugar a José Bonaparte (1806), al que a los dos años trasladó a Madrid; finalmente, el año 9, destituyó al Papa, y agregó al nuevo reino los Estados Pontificios. Italia, al sentirse una, y con nombre propio, encontró su alma, y sintióse nación. Dejo explicar el fenómeno de la resurrección a Balbo, uno de sus historiadores nacionales:

"Entre las épocas de sumisión ninguna fué tan laboriosa, y hasta casi tan gloriosa como ésta. Constituía un glorioso comienzo servir, en unión de media Europa, a un hombre infatigable y excepcional que, tanto por su

sangre como por su nombre, debía ser tenido por italiano, y aparecer a sus grandes, múltiples e incansables empresas, cuyo resultado, aunque desconocido, era de esperar que condujeran a la reconstrucción y liberación de Italia; constituía menos vergüenza —repito— que hallarse aislados y deprimidos, como ocurría en otros tiempos, en medio de la independencia y libertad y laboriosidad universal. Ciertamente no era aquél un estado de verdadera independencia, pero, por lo menos en apariencia, un gran sector italiano disfrutaba de ella; la libertad civil no se hallaba muy garantizada, pero, legalmente, existía; y el principio de igualdad de todos los ciudadanos constituía, por muchos de ellos, una compensación a la restricción de las libertades. Y desde aquellos años, el nombre de Italia comenzó a pronunciarse con mayor respeto."

¡Inmenso beneficio que Italia ha olvidado totalmente!

Pero mayor aún que éste que de la Francia del primer Napoleón recibiera, le recibió del tercero y también lo ha olvidado.

Otro día repasaremos ese otro capítulo de Historia francoitaliana, hoy de la mayor actualidad.

LA CRISIS BELGA

El senador católico recibe y acepta el encargo de formar Gobierno

Cuartillas libres

(VIENE DE LA PAGINA 4)

NEA, PORQUE EL FRIO CALCULO DE TODOS LOS PROS Y CONTRAS DE LA SITUACION NOS ESTIMULA A PERSEVERAR EN EL COMBATE.

Precisamente en los momentos actuales podemos considerar nuestra posición estratégica como buena. El enemigo está enfrentándose con dos poderosos sistemas económicos y militares. El choque entre ambos ha pasado a ser inevitable —y nosotros nos hallamos en la retaguardia de los futuros frentes de combate, es decir, en las espaldas del enemigo, que se ve obligado a pensar ya en otros objetivos militares, mucho más amplios que los que ocupaban su atención hasta la fecha—.

EN EL TERRITORIO REDUCIDO EL VOLUMEN DE NUESTRAS ENERGIAS COMBATIVAS TIENE QUE MANIFESTARSE DE UNA MANERA MUCHO MAS PATENTE Y PEJANTE QUE ANTES.

"AQUEL QUE POR DECISION DE LOS ALTOS PODERES DE LA REPUBLICA HA RECIBIDO MISION DE MANDAR, TIENE QUE SER PARA NOSOTROS INVOLABLE E INDISCUTIBLE EN SU JURISDICCION"

(Elogio de "Claridad" al coronel Casado "POR SUS EXCEPCIONALES CONDICIONES PARA EL COMETIDO QUE ESTA CUMPLIENDO DE MANERA SUPERABLE POR NADIE E IGUALABLE POR POCOS")

Madrid.—"Claridad", órgano de la U. G. T., publica un suelto en el que dice:

"La jerarquía, la función de autoridad es a modo de articulación de los fondos sociales. En el acatamiento al mando ostentado con legitimidad legal hemos de llegar a lo automático.

Aquel que por decisión de los altos poderes de la República que representan a este pueblo unido, ha recibido misión de mandar, tiene que ser para nosotros (para nosotros como individuo, como periódico, como organización, como partido) inviolable e indiscutible en su jurisdicción.

Un lugar hoy, en el cual todos estamos virtualmente presentes: el seno del Gobierno. Fuera de ese lugar es arriesgada, corrosiva, comprometedora para la unidad toda discusión y toda alusión.

Madrid debe mucho a esta clara intuición en este punto. La espontaneidad con que en los últimos meses de 1936 y después agrupó su confianza en torno del general Miaja, permitió a este caudillo su magna labor.

Ahora, en un estado de guerra, el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, ha visto simplificada por la plena confianza pública, civil y militar, su misión de responder de todo acontecimiento en el frente y en la retaguardia, de su jurisdicción durante días nada fáciles. Así lo ha declarado el mismo, cuyas palabras, modestas sin embargo, no bastan para oscurecer (antes bien, a brillantar) sus excepcionales condiciones para el cometido que está cumpliendo de manera superable por nadie e igualable por pocos; con acierto singular que bien puede felicitarse Madrid de haber tenido y tener para cada uno de sus trances difíciles el hombre capaz de hacerles frente.

¿TUMULTOS EN SIRIA, DAMASCO Y OTROS PAISES DE MANDATO FRANCÉS Y HUELGA GENERAL EN TRIPOLI Y OTRAS POBLACIONES?

El Cairo.—Los periódicos han recogido el rumor de que recientemente se habían producido algunos tumultos en territorios franceses de Siria, Damasco y otros países de mandato, participando en ellos las minorías árabes y elementos terroristas.

En Trípoli y otras poblaciones se organizó una huelga general de 24 horas cerrando los almacenes.

El Ministerio de Negocios Extranjeros francés ha publicado un comunicado diciendo que dichas informaciones no corresponden a la realidad.—Fabra.

Inauguración de emisiones

SERVICIO DE RADIO

Hoy se inauguran las emisiones dedicadas al Ejército republicano, organizadas por la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Grupo de Ejércitos.

Estas nuevas emisiones se efectuarán todos los días, de 9'30 a 10'30 de la mañana, por onda de 410'04 metros, 731 kilociclos, retransmitida por varias emisoras de la España republicana, entre ellas la del Comisariado del Grupo de Ejércitos, Radio Baza, Radio Telégrafos de Jaén, la de la Flota Republicana, de Cartagena, y la de Alcalá de Henares.

EMISION EXTRAORDINARIA DE RADIO PARA EL DIA 16 DE FEBRERO

Organizada por el Comisariado del Grupo de Ejércitos y la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda de Valencia, se celebrará una emisión extraordinaria para conmemorar el triunfo del Frente Popular en las elecciones del 16 de Febrero de 1936.

El acto empezará a las nueve de la noche.

Se interpretará un programa musical con obras seleccionadas de autores españoles, y canciones patrióticas, por la orquesta de la emisora y la banda del Batallón de Transportes núm. 3 y se recitarán poesías.

Harán uso de la palabra: un movilizado, un combatiente, un mutilado de guerra, una mujer, representante de Cataluña, un representante de Euzkadi, un representante del Frente Popular, un diputado a Cortes, el delegado de la Subsecretaría de Propaganda, un representante del Comisariado del Grupo de Ejércitos y el alcalde de Valencia.

Se ruega a todos los radioyentes y organizaciones políticas y sindicales y demás entidades conecten sus receptores, poniéndolos a la máxima potencia y en sitio donde puedan ser escuchados por el mayor número de ciudadanos a fin de lograr la mayor difusión de este acto.

ra— tiene que empezar tan sólo ahora. Comprender esta verdad fundamental significa encontrar una inigualable reserva de fuerza.

Francia encarga nuevos pedidos de aviones de caza y bombarderos

"¡Armas para España!" "¡Que se vaya Chamberlain!"

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA GUERRA COMO PROCESO SOCIALPOLITICO.—DOS FORMAS DEL PACIFISMO.—COMO SE PUEDE "EVITAR" LA GUERRA.—EL PACIFISMO PROLETARIO

Necesitamos desprendernos de una creencia profundamente arraigada en la mentalidad del pacifismo corriente: la guerra ya no es un estado excepcional —o particular— en las actuales circunstancias históricas. Se ha borrado la línea demarcatoria. Desde el advenimiento del fascismo alemán vivimos en plena guerra. El estado de guerra latente, es decir, escondida o "camuflada", se ha convertido ya en múltiples ocasiones en un estado de guerra a secas. Pero los conflictos han podido ser localizados, desde luego, cada vez a costa de la agravación de la amenaza general. Más se localizaban las guerras parciales del fascismo, y más este último se hinchaba de orgullo político y ardor bélico, eso es, más estaba dispuesto a lanzarse a una guerra contra todas las demás formaciones estatales y nacionales.

El episodio checoslovaco ha sido el ejemplo de una guerra inminente en la que la amenaza bélica quedó suspendida, pero consiguió su objetivo que fué el de fortificar algunas nuevas posiciones estratégicas y económicas en previsión de la sangría inevitable. Por lo tanto, el problema del pacifismo activo se formuló así: ¿cómo evitar el estado de guerra en permanencia? Salta a la vista que la contestación tiene que ser forzosamente distinta conforme a la diversidad de los intereses sociales que están en juego. El pacifismo burgués ha buscado hasta la fecha la manera de evitar, en cada ocasión particular, el conflicto armado, dejándose guiar por la idea del arreglo con el agresor, porque existían intereses comunes que les unían los unos a los otros. ESTE HA SIDO EL PACIFISMO DE LOS CHAMBERLAIN, RUNCIMAN, HALIFAX. El supercapitalismo no ha perdido la ilusión de entenderse por encima de las fronteras y trincheras. De aquí su conformidad con la trayectoria devoradora del fascismo. ¡Que se trague éste todo lo que le venga en gana! —Ha pensado el "astuto" Mr. Chamberlain—. Ya vendrá el momento en que se vea obligado a repartir con nosotros su botín. Una esperanza algo osada, como lo demuestran los acontecimientos de las últimas semanas, pero los grandes capitanes del imperialismo británico nunca se asustaban ante las conjeturas más aventuradas cuando desde lejos les sonreía la posibilidad de un beneficio excepcional.

EL PACIFISMO BURGUES, FILOFASCISTA POR DEFINICION, SE RESIGNA A TOLERAR EL ESTADO DE GUERRA EN PERMANENCIA, Y LIMITA SUS ASPIRACIONES A LOS INTENTOS DE EVITAR, POR EL MOMENTO, EL ESTALLIDO DEL CONFLICTO EN EL QUE PUEDEN CONCURRIR CONCOMISIONES SOCIALES MAS DESAGRADABLES PARA EL QUE EL MISMO PELIGRO FASCISTA.

El proletariado tiene que enfrentarse precisamente con la continuidad del peligro. Considerando la actual época del capitalismo en todo lo envergadura de su desarrollo, el proletariado no puede quedar impasible ante el hecho de que el mantenimiento de la tensión se efectúa a costa de sus intereses de clase. SI EL PROLETARIADO CONSIENTE EN SU ESCLAVIZACION DEFINITIVA, ESTO ES, EN LA FASCISTIZACION TOTAL DE EUROPA, ENTONCES SI QUE LA GUERRA PUEDE SER EVITADA, PUES EN ESTE CASO HABRA MARGEN SUFICIENTE PARA QUE LOS GRUPOS ANTAGONISTAS CONSIGAN ENTENDERSE. El capitalismo saturado envidia la facilidad con la que el fascismo ha logrado "resolver" el problema social: Un estado y una economía basadas sobre el trabajo forzado constituyen una tentación demasiado grande para los conductores del capitalismo actual. Si se pudiera conseguir la rendición de la clase trabajadora —aprovechando la amenaza fascista— y crear una situación en la que la razón de estado prevalezca sobre los demás postulados de la convivencia social, el supercapitalismo obtendría la posibilidad de mantener el equilibrio roto a raíz del advenimiento del fascismo. De aquí la tendencia de la política francobritánica de jugar contemporáneamente con el peligro de la guerra y con la ilusión de la paz. Si la consigna: "Aguantar todo, antes que decidirse a hacer la guerra", hubiera hecho sus estragos entre las grandes masas populares, el capitalismo se sentiría capacitado para implantar su yugo de un modo definitivo, y el proletariado sería llamado a pagar todos los gastos del arreglo. El caso de Checoslovaquia ha sido una pequeña muestra de esta manera de proceder. El primer jalón sobre el camino que el filofascismo francobritánico pensaba recorrer, copadyvado por los profesores les del pacifismo burgués.

El pacifismo proletario obedece necesariamente a una visión histórica completamente distinta. Nuestra táctica, a este respecto, está compuesta de dos clases de observaciones. En el período de la guerra latente, cuando el potencial bélico sirve a los Gobiernos capitalistas tan sólo como instrumento de la política de rapia en frío, los vitales intereses del movimiento obrero exigen una oposición rotunda, implacable e incondicional contra todos los ensayos de arreglo entre los tiburones internacionales. El proletariado no puede darse por satisfecho con una paz basada en el ensanchamiento de la influencia fascista en el mundo, pues la paz de esta índole se volvería, en resumidas cuentas, contra su propia seguridad social-política. La consigna del proletariado es esta: La paz antifascista, es decir, realizada gracias a una acción vigorosa contra los partidarios de la violencia en las relaciones internacionales.

¿Es posible una paz semejante sin el previo acurrumbamiento del régimen totalitario por la fuerza de las armas? He aquí la incógnita que explota, actualmente, los ideólogos del socialpacifismo. Desde luego, el proletariado, guiado por el imperativo de sus intereses de clase, no puede detenerse ante una consideración que especula sobre su natural aversión contra las guerras para imponerle una paz aún más desastrosa que la guerra misma. SI LA ACCION ANTIFASCISTA IMPLICA EL PELIGRO DE LA GUERRA ENTRE LOS PAISES CAPITALISTAS, ENTONCES HAY QUE CORRER ESTE PELIGRO, PARA IMPEDIR LA "PACIFISTA" FASCISTIZACION DEL CONTINENTE EUROPEO. El interés del proletariado internacional así lo exige imperiosamente.

se vaya Chamberlain!

Ambiente hostil

Glasgow. — Cuando el Lord del Sello Privado, Anderson, pronunciaba esta noche un discurso en favor del reclutamiento para el servicio nacional, fué objeto de manifestaciones hostiles.

Varios grupos de asistentes al acto entonaron canciones revolucionarias y dieron gritos de "¡Armas para España!" y "¡Que se vaya Chamberlain!"

En los alrededores del local la policía montada hubo de intervenir para dispersar a varios millares de manifestantes.—Fabra.

También fué abucheado el ministro de Trabajo

Londres.—En un discurso pronunciado anoche en Manchester a favor del "Servicio Nacional", el ministro de Trabajo, Brown, se refirió al rearme inglés y dijo:

"Los preparativos que realiza el Gobierno no están basados en el sentimiento de que la guerra es inevitable, pues no lo es, pero el hecho de que la guerra sea posible, hace necesarias todas las medidas de defensa que está adoptando."

Durante la reunión el señor Brown fué objeto de manifestaciones de hostilidad por parte del público, que le interrumpía constantemente.—Fabra.

"Mundo Obrero" suspendido indefinidamente

Madrid.—Por orden de la superioridad ha sido suspendida indefinidamente la publicación del órgano del partido comunista "Mundo Obrero".

Acuerdo comercial soviético-letón

Moscú.—Ha sido firmado el nuevo acuerdo comercial soviético-letón.—Fabra.

Bonnet sigue desarrollando una intensa actividad diplomática

París.—El señor Bonnet ha recibido sucesivamente al ministro de los Países Bajos, al de Lituania y al embajador de la Gran Bretaña en París.—Fabra.

Entrevistas del ministro de Negocios brasileño con Welles y Morgenthau

Washington.—El ministro brasileño de Negocios Extranjeros, Aranha, se ha entrevistado sucesivamente con Summer Welles y con Morgenthau.—Fabra.

CUARTILLAS LIBRES

Derrotismo al revés

Por OSCAR BLUM

En los momentos en los que se deciden los destinos de pueblos, clases, naciones y Estados, suele aparecer una especie de derrotismo al revés, al que podemos llamar valentía a tontas y a locas. Y tal vez esta última es más perjudicial para la causa común que la sencilla y humana cobardía del derrotista a secas, porque aparenta lo que no es, y está dominada, precisamente, por lo que quiere ocultar, a menudo de sí mismo. Así, por ejemplo, algunos órganos de la Prensa se han especializado ahora en la confección de consignas la una más "heroica" que la otra: "Se muere solo una vez"; o: "Perderezemos si es preciso"; o bien: "Pegarse a la tierra y morir". Pues bien, los autores de estas —y semejantes— "manchetitas" me permitirán decirles, amistosamente y con todo el respeto, que están cometiendo a diario solemnidades majaderías.

El problema de nuestra guerra no es el de morir gloriosamente, sino aquel otro de sobre-

vivir infligiendo una derrota al enemigo. TENEMOS QUE CONTINUAR LA GUERRA, NO PORQUE EL PUNDONOR PERSONAL NOS OBLIGA A UNA POSTURA "HEROICA", SINO PORQUE LA SITUACION OBJETIVA PERMITE UNA VICTORIA SOBRE EL ADVERSARIO. Esta situación es desesperada, y por lo tanto, hacen falta exclamaciones de sublime superhombres, hechas para captar la admiración de la "posterioridad".

Esta guerra se ganará con el callado coraje cotidiano, con la taciturna labor de todas las horas, con el indomable tesón del perfecto conocimiento de cosas. Todo lo demás es literatura. El que se presenta ahora como candidato al martirio es un derrotista al revés. DE LAS VERDAS TENEMOS QUE ARRIBAR JUSTAMENTE LO IMPRESCINDIBLE PARA LOS DIOS MENESTERES DE LA GUERRA, Y AUN ELLO A SABERDAS DE QUE LOS SACRIFICIOS NO SERAN ESTERILES. Es demasiado fácil escribir palabras bonitas en las primeras planas de los periódicos. No más difícil puede ser aparentar estocismo ante una perspectiva desastrosa. Pero lo que importa es otra cosa: menos espectacular, pero más —¡muchísimo más!— eficaz. Estar a las ocho en la fábrica o en la oficina, pongamos por caso, seguir trabajando la mayor parte del día; no dejarse impresionar por las apariencias de las cosas; no prestar oído a las insinuaciones de los necios y las exigencias egoístas de los amigos; hacer lo suyo —en el delimitado cerco de las obligaciones personales— y buscar la manera de conseguir que los demás hagan lo mismo; he aquí el verdadero camino de la victoria. LOS QUE ASI NO LO HACEN SON DERROTISTAS —AUNQUE A VECES TENGAN TEMPLE DE HEROES—.

Nuestra fe en la victoria no tiene nada que ver con la básica exaltación de los creyentes. NOSOTROS NOS MANDA EL RAZON EN LOS CAMPOS DE BATALLA, LA RAZON Y EL RAZONAMIENTO. El enemigo es menos fuerte de lo que se esfuerzan en convencernos sus acérrimos; nuestros propios recursos son mucho más grandes de lo que hace suponer nuestra previsión; la constelación de las fuerzas objetivas está transformándose en nuestro favor; estas son los imperativos categóricos que nos obligan a no deponer las armas. ¿Quién es el "valiente" que dice que es hermoso morir por nuestros ideales? MUCHO MAS HERMOSO ES LUCHAR POR ELLOS, AUN EN MEDIO DE LA ADVERSIDAD MOMENTANEA.

AL CORRER DE LA MAQUINA

Cómo agradece Italia a los que la ayudan

Breve historia de una nación, modelo de deslealtad e ingratitud

Por GONZALO DE REPARAZ

Los italianos, al gritar ¡Córcega, Córcega!, ¡Túnez, Túnez!, y los demás nombres con que aturden los oídos de los franceses (a los veinte años de creer éstos restaurado su prestigio militar en Europa, borrado Sedán de la Historia), no hacen más que continuar su trayecto de la cultura como reflejo de los siglos. Brillan en los anales de la cultura como reflejos de Grecia, porque no hay cultura original latina, sino imitaciones romanas a la helénica, y así, Virgilio y Horacio no son más que Homero y Píndaro atenuados. Imitadores de estas atenuaciones hemos sido los cultos europeos, sobre todo a partir del Renacimiento. Luego, cuando los romanos se metieron a filósofos, los esclavos griegos enseñaron filosofía a los patriotas y a sus hijos. Había muchos esclavos griegos, porque Roma, en pago de las enseñanzas recibidas, había conquistado a la Grecia decadente, matando mucha gente, robándolo todo y saqueando...

Corinto tan a fondo, que el estrago quedó siendo famoso. Un episodio de la devastación de Corinto dará idea de la cultura romana. Cargaban las galeras obras de arte de gran mérito. Dirigía la operación el general Mumio. Al llegar a bordo una estatua de particular estimación y depositarla sobre cubierta, acercóse Mumio al cargador, y díjole gravemente: "Ten mucho cuidado, pues si la rompes tendrás que hacerme otra".

Claro está que las estatuas que hacían los cargadores romanos no se parecían a las que esculpían los artistas griegos. La filosofía de los esclavos tampoco. Habían pasado los tiempos de Platón y Aristóteles, y el pensar griego, enfermo y decadente, iba emigrando a Alejandría para tomar alres en el viejo Egipto, donde siglos antes se educara Pitágoras, uno de los educadores de los griegos.

estos imitadores de la degeneración y tan ufanos de nuestro Renacimiento. Boscán y Garcilaso fueron los principales transfusores de la sangre literaria renacida. Y nuestro siglo de oro vino a ser latino, es decir, un conjunto de vapores helénicos filtrados por el Lacio.

El cual nos dió esta antigua muestra de su gratitud: destruyó a la nación maestra.

II

Corinto (Oriente), Cartago (Centro Sur) y Numancia (Occidente), fueron destruidos, poco más o menos, por la misma fecha. Recordaré que para vencer a 6.000 numantinos necesitó Roma largos años de guerra, y sesenta mil veteranos, y su mejor general: Escipión Emiliano. Y que éste inventó en su campamento numantino el grupo que se llamó pretoriano. No olviden esto los italianos de hoy, porque del pretorianismo vino la corrupción de la legión, única